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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Ministerstvo uspělo u NSS ve sporu o nevyplacené dotace pro firmy z Agrofertu
Ministerstvo průmyslu a obchodu si připsalo u Nejvyššího správního soudu (NSS) dílčí úspěchy ve
sporech o dotace pro zpracovatele plastů Fatra a dřevařskou firmu Wotan Forest z koncernu
Agrofert. Žádosti o dotace pro Fatru a Wotan Forest na energeticky úsporná opatření ministerstvo
zamítlo v roce 2021, obě rozhodnutí ale loni v prosinci zrušil Městský soud v Praze, a to pro údajnou
nepřezkoumatelnost. K takovému postupu ale podle NSS nebyl důvod. Rozsudky městského soudu
proto zrušil a oba spory mu vrátil k dalšímu řízení, zjistila ČTK z úřední desky, kde jsou obě
rozhodnutí dočasně zpřístupněná.

Příslušníci StB dostali za šikanu disidentů podmíněné tresty
Odvolací soud dnes potvrdil vinu čtyř bývalých příslušníků komunistické Státní bezpečnosti (StB) ze
šikany disidentů při takzvané akci Asanace na přelomu 70. a 80. let. Karlu Hájkovi a Rudolfu
Peltanovi ponechal dvouleté podmíněné tresty. Zbyňku Dudkovi a Jiřímu Šimákovi, u kterých
prvoinstanční soud upustil od potrestání, je nově uložil. Rozhodnutí je pravomocné.

Babiš respektuje rozhodnutí ÚS ve sporu s Filipovou, argumenty má dál za důvodné
Expremiér Andrej Babiš (ANO) respektuje rozhodnutí Ústavního soudu, který odmítl jeho stížnost ve
sporu s účastnicí demonstrací Janou Filipovou. Domnívá se nicméně, že vznesené argumenty byly
důvodné. Podle pravomocného verdiktu se Babiš musel Filipové omluvit za výroky, že za účast na
protestech proti němu byli demonstranti zaplaceni. Filipová část usnesení zveřejnila na facebooku.
Ústavní soud zatím odůvodnění nezpřístupnil kvůli doručování účastníkům. Ve vyjádření pro ČTK
Babiš připomenul, že se Filipové omluvil.
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Ústavní soud se odmítl zabývat právní úpravou koncesionářských poplatků
Ústavní soud (ÚS) se odmítl zabývat právní úpravou koncesionářských poplatků za média veřejné
služby. S ústavní stížností a návrhem na zrušení dvou pasáží v zákonech o Českém rozhlase a České
televizi se na soud obrátil muž s právním vzděláním, který neuhradil televizní poplatek za 13 měsíců
v letech 2019 a 2020. Povinnost zaplatit České televizi dlužných 1755 korun mu uložil Okresní soud v
Opavě. Ústavní soudci nenašli důvod k zásahu, opavský soud své rozhodnutí řádně odůvodnil, zjistila
ČTK z usnesení v soudní databázi.

Měsíční platba za státní pojištěnce příští rok stoupne z 1900 na 2085 korun
Za dítě, seniora nebo nezaměstnaného bude stát příští rok na zdravotní pojištění platit měsíčně 2085
korun, letos je to 1900 korun. Příslušné nařízení dnes schválila vláda. Jde o povinnost stanovenou
zákonem, konstatoval po jednání kabinetu premiér Petr Fiala (ODS). Dodal, že vláda postupovala
přesně podle nově definovaného postupu. Na takzvané státní pojištěnce půjde podle odhadu
ministerstva financí příští rok z rozpočtu 151 miliard korun, téměř o 11 miliard víc než letos. Podle
aktuálního odhadu stát letos zaplatí 140,1 miliardy, zhruba o 1,7 miliardy méně, než se očekávalo ve
schváleném rozpočtu.

Ministr Blažek podal žalobu, chce vyjasnit kompetence při přecházení mezi sbory
Vyjasnění zákona o služebním poměru v případech, kdy příslušníci bezpečnostních složek přechází
mezi jednotlivými bezpečnostními sbory, má přinést kompetenční žaloba ministra spravedlnosti
Pavla Blažka (ODS) na ministerstvo vnitra vedené Vítem Rakušanem (STAN). Nesoulad ve výkladu
zákona mezi ministerstvy se týká rozhodovací pravomoci o nárocích příslušníka za dobu jeho služby
u původního sboru, které nemají žádnou souvislost s výkonem služby u nového sboru, sdělil ČTK
mluvčí ministerstva vnitra Ondřej Krátoška. Žalobu, o jejímž podání dnes informoval server Česká
justice, posoudí zvláštní kompetenční senát při Nejvyšším správním soudu (NSS).

Vrchní soud zrušil konkurz zadlužené firmy Jindřichohradecké místní dráhy
Vrchní soud v Praze zrušil konkurz na zadluženou firmu Jindřichohradecké místní dráhy (JHMD).
Krajský soud v Českých Budějovicích se musí vypořádat s návrhem reorganizace firmy, uvedl vrchní
soud. Vyhověl odvolání firmy JHMD a konkurz zrušil. Případ bude ale i dál posuzovat soudce Zdeněk
Strnad, což firma JHMD napadala. Vyplývá to z informací v insolvenčním rejstříku. Proti rozhodnutí
vrchního soudu není možné dovolání. Firma JHMD je od loňského podzimu v úpadku a provoz vlaků
na úzkokolejce v říjnu zastavila.

Sněmovní klub ANO napadne u ÚS vládní penzijní novelu
Sněmovní klub opozičního ANO se dnes dohodl, že poslanci hnutí napadnou u Ústavního soudu
vládní penzijní novelu o zpřísnění podmínek pro předčasné důchody a o zpomalení řádných
lednových valorizací. ČTK to po skončení schůze frakce řekla její předsedkyně Alena Schillerová.
Podání soudu by mohlo být podle ní zpracováno do konce října.

Spravedlnost navrhuje rozšíření práv pro pachatele mladší 15 let
Děti mladší 15 let získají více práv v případech, kdy bude jejich počínání řešit policie. Policisté jim
při prověřování činu nově budou muset zajistit přítomnost advokáta. Počítá s tím novela zákona o
soudnictví ve věcech mládeže, kterou ve středu projedná vláda. Ministerstvo spravedlnosti odhadlo,
že změny si vyžádají zvýšení nákladů státu zhruba o 23 až 25,5 milionu korun ročně.

Vedení Prahy schválilo dohodu o ukončení sporu s Muchovým dědicem
Praha uzavře dohodu o ukončení soudního sporu o vlastnictví slavného cyklu obrazů Alfonse Muchy
Slovanská epopej, který s městem vede malířův dědic John Mucha. Dohodu, na které se shodly obě
strany, schválili městští radní. Podle dvou schválených smluv Mucha stáhne žalobu a obě strany
budou spolupracovat na vzniku centra, ve kterém bude umístěna epopej i rodinná sbírka malířových
dědiců.
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Místopředseda NS: Justice dělá "za málo peněz hodně muziky", potřebuje koncepci
Česká justice dělá v mezinárodním srovnání "za málo peněz hodně muziky" a potřebuje nastavit
dlouhodobou koncepci, řekl v rozhovoru s ČTK místopředseda Nejvyššího soudu Petr Šuk. Přivítal, že
začíná práce na personálním auditu justice, prvním za několik dekád. Audit podle něj může ukázat
například to, že justici k efektivnímu plnění úkolů postačí o něco méně soudců, pokud budou mít k
ruce více zkušených asistentů a středního personálu.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Případy spoluzavinění při dopravní nehodě
Dopravní nehody jsou bohužel nešťastnou realitou moderního světa a odpovědnost za jejich
způsobení leží na jejich vinících. Přesto však mohou nastat situace, které mají za následek „účast“
poškozeného na dopravní nehodě, ve které utrpěl škodu a tím i k redukci míry jeho odškodnění.
Tento fenomén se pak označuje jako…

Náhrada nemajetkové újmy
Vážně nemocná seniorka v létě upadla na pozemku ve vlastnictví obce, ve správě městské části.
Utrpěla mnohočetná povrchní poranění hlavy, obou kolen a pravého lokte. Její zranění byla ošetřena
v nemocnici a následně byla propuštěna do domácího ošetřování.

Novela zákoníku práce - informační povinnost zaměstnavatele
Novelou zákoníku práce se bude opětovně zabývat Sněmovna. Senát ji projednával 27.července v
tříhodinové pečlivé a podrobné diskusi a vrátil ji s pozměňovacími návrhy. Jedním z nich je odložení
účinnosti od 1.ledna 2024. Další návrh se týká zajištění flexibility při sjednávání dohody o provedení
práce. Pozměňovací návrhy nebyly od senátorů k nové…

DIP - Dlouhodobý investiční produkt
Vláda ČR schválila návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s rozvojem finančního
trhu. Kromě novinek, které jsme Vám popsali v jednom z našich předchozích článků, návrh zavádí
tzv. dlouhodobý investiční produkt (DIP), jako alternativu pro finanční zabezpečení na stáří. DIP je
název pro již existující finanční produkty, které…

Zákon o registru smluv v synergii se zákonem o zadávání veřejných zakázek
Zákon o registru smluv č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv,
uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů
(dále jen ZRS) není nutné dlouze představovat, a to nejen proto, že je to opravdu stručný zákon.
Především kvůli jeho poměrně podstatnému zásahu do zásady…

Jak má objednatel postupovat, odmítá-li od zhotovitele převzít nedokončené či vadné dílo?
Před převzetím díla objednatel zjišťuje, že zhotovitelem prováděné dílo není způsobilé sloužit svému
účelu, nebo k tomu sice způsobilé je, ale vykazuje vady. Objednatel z těchto důvodů odmítne dílo
převzít, ztratí ve zhotovitele důvěru a nechce, aby zhotovitel dílo nadále prováděl; trvá jenom na
tom, aby zhotovitel výsledky své práce odstranil. K…

Policie vede nezákonnou evidenci politických projevů a soudy přivírají oči
Jedním z neblahých jevů socializmu bylo fungování policie jako politického nástroje a její účelové
používání proti osobám „nesprávné“ politické orientace. Těžko však disidenty cíleně pronásledovat,
není-li k dispozici seznam disidentů. To je jeden z důvodů, proč Policie České republiky nesmí vést
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databáze sledující politickou činnost občanů, vyjma…

Určení kupní ceny dle znaleckého posudku vypracovaného v budoucnu
V praxi jsme se zabývali otázkou, zda je možné ujednat si za současné právní úpravy v kupní smlouvě
kupní cenu odkazem na v budoucnu zpracovaný znalecký posudek. Věnovali jsme se též možnosti
sjednání účinnost kupní smlouvy již k okamžiku jejího uzavření, když dle ustanovení § 1749 odst. 1
zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (dále jen jako…

Zadlužení potomka jako důvod pro vydědění
V pozůstalostních řízeních je nezřídka kdy řešena otázka, zdali zadlužení potomka zakládá důvod pro
jeho vydědění (tj. vyloučení z dědického práva a z práva na povinný díl). Tato skutečnost nabývá na
významu, neboť nově občanský zákoník v § 1647 jako důvod pro vydědění výslovně stanoví, že:
„Zůstavitel může vydědit i nepominutelného dědice, který…

Přídatné spoluvlastnictví
Institut přídatného spoluvlastnictví je upraven v zákoně č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném
znění (dále jen „občanský zákoník“). Jedná se o zvláštní typ spoluvlastnictví k určité věci, která
souvisí s vlastnictvím jiné „hlavní“ věci a je svým účel potřebná k řádnému užívání této „hlavní“ věci
ve vlastnictví výlučném. Přídatné…

Jak je možné započítat povinnost zdržovat se v obydlí pod dohledem probačního úředníka
do výkonu trestu odnětí svobody?
Ústavní soud vydal dne 26. června 2023 nález sp. zn.: II. ÚS 2879/22[1], ve kterém se zabýval
započítáváním doby soudem uložené povinnosti zdržovat se pod dohledem probačního úředníka ve
stanoveném období v určeném obydlí nebo jeho části do výkonu uloženého trestu.

10 otázek pro ... Petra Kališe
JUDr. Petr Kališ, Ph.D. je advokátem a zakládajícím partnerem pražské advokátní kanceláře CERHA
HEMPEL Kališ & Partners. Vystudoval Právnickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze, Mgr. (2000),
JUDr. (2003), absolvoval doktorské studium na Právnické fakultě Univerzity Karlovy v Praze (2009),
téma disertační práce: Smlouva o…

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Jak fungují plánovací smlouvy v reálných situacích (1. díl)
10 otázek pro … Michala Lieskovana
Souhrn významných událostí ze světa práva
Oceňování senior center a domovů se zvláštním režimem v nemovitostních fondech
Změna výroby na příkaz mateřské společnosti bez finanční kompenzace vzniklých ztrát?
Judikát NSS, který mění pohled na převodní ceny
Rozvod? Už k němu nemusíte. Shrnutí podmínek, za jakých nebudete u soudu vyslýcháni,
dokonce ani nebude nutná Vaše osobní účast
Jaké klíčové změny přináší návrh novely stavebního zákona?
Byznys a paragrafy, díl 26.: Smírčí řízení jako alternativní nástroj řešení sporů mezi
podnikateli
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Preventivní restrukturalizace
Odpovědnost státu za nesprávný úřední postup exekutora: Je stát skutečně „posledním
dlužníkem“?
Pozemkové úpravy aneb „malé“ vyvlastnění

https://www.epravo.cz/top/clanky/preventivni-restrukturalizace-120589.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odpovednost-statu-za-nespravny-uredni-postup-exekutora-je-stat-skutecne-poslednim-dluznikem-120606.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odpovednost-statu-za-nespravny-uredni-postup-exekutora-je-stat-skutecne-poslednim-dluznikem-120606.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pozemkove-upravy-aneb-male-vyvlastneni-120654.html

